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Κατανόηση προφορικού λόγου 
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Κατανόηση προφορικού λόγου  (25 μονάδες) 

Διάρκεια: 25 λεπτά 

Ερώτημα 1 (6 μονάδες) 

Θα αθνύζεηε δύν (2) θνξέο ην δάζθαιό ζαο ησλ ειιεληθώλ λα πεξηγξάθεη θάπνηνπο αλζξώπνπο. 
Έρεηε κπξνζηά ζαο εηθόλεο δηάθνξσλ αλζξώπσλ. Καζώο αθνύηε ηηο πεξηγξαθέο, ζεκεηώλεηε ζην 
θνπηάθη ηεο θάζε εηθόλαο ηνλ αξηζκό ηεο θάζε πεξηγξαθήο πνπ αθνύηε, όπσο ζην παξάδεηγκα. 
 
ΠΡΟ΢ΕΞΣΕ: πξέπεη λα ζεκεηώζεηε αξηζκνύο ζε ΕΞΙ (6) εηθόλεο, ρσξίο ην παξάδεηγκα. Τπάξρνπλ 
ηξεηο (3) εηθόλεο πνπ δελ ηαηξηάδνπλ ζε θακία πεξηγξαθή. 
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Κατανόηση προφορικού λόγου 

 

Ερώτημα 1 – Λύσεις 
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Κατανόηση προφορικού λόγου 

 

Ερώτημα 1 - Κείμενο CD  

 

Δάζκαλος: Είζηε έηνηκνη;  

Μαθηηές: Ναη, λαηηηηη: 

Δάζκαλος: Ωξαία! Αξρίδνπκε. 

Παράδειγμα 0.  Μειαρξηλή, ςειή, κνληέξλα κε θαθέ παληειόλη θαη άζπξν πνπθάκηζν. Καη ηη 
σξαίν ζθπιάθη! 

1. Φνξάεη ηδηλ παληειόλη, θόθθηλε κπινύδα, αζιεηηθά παπνύηζηα θαη έρεη θαζηαλά ζγνπξά 
καιιηά. Πάεη βόιηα έλα ραξηησκέλν ζθπιάθη.  

2. Είλαη έηνηκνο γηα ύπλν. Φνξάεη πηηδάκεο κε άζπξεο θαη θαθέ ξίγεο, έρεη γέληα θαη κνπζηάθη 
θαη ιίγα καιιηά. 

3. Έρεη καθξηά μαλζά καιιηά θαη ζηξνγγπιό πξόζσπν. Φνξάεη καύξν παληειόλη θαη καύξν 
ζαθάθη.  

4. Έρεη θνληά θόθθηλα καιιηά, κηθξό θαη ζηξνγγπιό πξόζσπν θαη θνξάεη γπαιηά. Σν πνπθάκηζό 
ηεο έρεη πνιιά ρξώκαηα θαη ε θνύζηα ηεο είλαη καύξε. Φνξά ςειέο κπόηεο. 

5. Σν πξόζσπό ηνπ είλαη καθξύ θαη ιεπηό, θνξάεη γπαιηά, θαπέιν θαη έλα ζθνύξν πξάζηλν 
θνζηνύκη. Κξαηά θαη νκπξέια. 

6. Σα καιιηά ηεο είλαη καθξηά θαη μαλζά. Φνξάεη έλα σξαίν άζπξν θνπζηάλη θαη παπνύηζηα κε 
ςειά ηαθνύληα. 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Επίπεδο Α2  Καηανόηζη πποθοπικού λόγος 

 

 

 ζ
ει

ίδ
α
 5

 

Κατανόηση προφορικού λόγου 

 

Ερώτημα 2  (6 μονάδες) 

 

Θα αθνύζεηε δύν (2) θνξέο κηα δεκνζηνγξάθν πνπ θάλεη κηα έξεπλα λα ξσηά έλαλ θύξην γηα ηηο 
ζπλήζεηέο ηνπ. Καζώο αθνύηε ηηο εξσηήζεηο, ζεκεηώλεηε κε έλα () ηηο απαληήζεηο πνπ δίλεη ν 
θύξηνο ζην εξσηεκαηνιόγην πνπ έρεηε κπξνζηά ζαο, όπσο ζην παξάδεηγκα. 
 
ΠΡΟ΢ΕΞΣΕ: Οη ζσζηέο απαληήζεηο είλαη ΕΞΙ (6), ρσξίο ην παξάδεηγκα. Γηα θάζε εξώηεζε ππάξρεη 
κόλν κία ζσζηή απάληεζε. 
 

 

0.   Ποια είναι η ηλικία ηοσ;                           α.  22 τρονών 

 Παράδειγμα β.  32 τρονών 

  γ.  42 τρονών 

1. Ση δνπιεηά θάλεη; α.  Φνηηεηήο 

  β.  Δάζθαινο 

  γ.  Μνπζηθόο 

2. Δηαβάδεη α.  πεξηνδηθά 

  β.  εθεκεξίδεο 

  γ.  ινγνηερλία 

3. Πόζν ζπρλά δηαβάδεη; α.  Κάζε κέξα 

  β.  Σν ΢άββαην 

  γ.  Σελ Κπξηαθή 

4. Θα ήζειε λα έρεη πην πνιύ ρξόλν γηα δηάβαζκα;   α.  Ναη 

  β.  Όρη 

  γ.  Δελ μέξεη 

5. Πόζν ζπρλά δηαζθεδάδεη έμσ από ην ζπίηη;                 α.  1 θνξά ηελ εβδνκάδα 

  β.  1 θνξά ζηηο δύν εβδνκάδεο 

  γ.  1 θνξά ην κήλα 

6. Πνύ πεγαίλεη, όηαλ βγαίλεη;                                            α.  ΢ε κπαξ 

  β.  ΢΄ εζηηαηόξην 

  γ.  ΢ε ζηλεκά 
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Κατανόηση προφορικού λόγου 

 

Ερώτημα 2 - Λύσεις 

 

 

 

0 
παράδειγμα 

1 2 3 4 5 6 

γ β β γ α α β 

 

 

Κατανόηση προφορικού λόγου 

 

Ερώτημα 2 – Κείμενο CD 

 

Δεκνζηνγξάθνο: Καιή ζαο κέξα. 

Κύξηνο: Καιεκέξα! 

Δεκνζηνγξάθνο: Κάλνπκε κηα έξεπλα γηα ηνλ ειεύζεξν ρξόλν ησλ αλζξώπσλ. Έρεηε ιίγε 
ώξα, γηα λα απαληήζεηε ζε κεξηθέο εξσηήζεηο; 

Κύξηνο: Ναη, επραξίζησο, ζαο αθνύσ… 

Δεκνζηνγξάθνο: Πόζσ ρξνλώλ είζηε; 

Κύξηνο: Μκκ … ΢αξάληα δύν. 

Δεκνζηνγξάθνο: Ση δνπιεηά θάλεηε; 

Κύξηνο: Δηδάζθσ ζε δεκνηηθό ζρνιείν. 

Δεκνζηνγξάθνο: Έρεηε θαηξό γηα δηάβαζκα; 

Κύξηνο: Ναη …, θαη κνπ αξέζεη ην δηάβαζκα. 

Δεκνζηνγξάθνο: Ση ζαο αξέζεη λα δηαβάδεηε; 

Κύξηνο: Όια κνπ αξέζνπλ, αιιά ηώξα ηειεπηαία δηαβάδσ κόλν εθεκεξίδεο. 

Δεκνζηνγξάθνο: Πόζν ζπρλά δηαβάδεηε; 

Κύξηνο: Μόλν ηελ Κπξηαθή ην πξσί. Δελ έρσ άιιν ρξόλν. 

Δεκνζηνγξάθνο: Θα ζέιαηε λα έρεηε πεξηζζόηεξν ρξόλν γηα δηάβαζκα; 

Κύξηνο: Πνιύ, πάξα πνιύ, αιιά δπζηπρώο δε γίλεηαη. 

Δεκνζηνγξάθνο: Πόζν ζπρλά δηαζθεδάδεηε έμσ από ην ζπίηη; 

Κύξηνο: Παιηόηεξα έβγαηλα θάζε κέξα. Σώξα πηα είλαη δύζθνιν. Μόλν κηα θνξά ηελ 
εβδνκάδα. 

Δεκνζηνγξάθνο: Καη πνύ πεγαίλεηε, όηαλ βγαίλεηε; 

Κύξηνο: Πην παιηά κνπ άξεζαλ ηα κπαξάθηα θαη ν θηλεκαηνγξάθνο. Σώξα κνπ αξέζεη 
λα βγαίλσ έμσ κε ηνπο θίινπο κνπ γηα θαγεηό…   

Δεκνζηνγξάθνο: Σειεηώζακε. ΢αο επραξηζηώ πνιύ. 

Κύξηνο: Γεηα ζαο. 
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Κατανόηση προφορικού λόγου   

Ερώτημα 3  (6 μονάδες) 

 

Θα αθνύζεηε δύν (2) θνξέο κηα εθπνκπή γηα ηνλ Αξίνλα, έλαλ αξραίν κνπζηθό θαη ηξαγνπδηζηή. 

Καζώο αθνύηε ηελ εθπνκπή, ζεκεηώλεηε έλα () θάησ από ην ΢Ω΢ΣΟ δίπια ζηηο ζεκεηώζεηο πνπ 

ζπκθσλνύλ κε απηό πνπ αθνύηε ή θάησ από ην ΛΑΘΟ΢ δίπια ζε απηέο πνπ δε ζπκθσλνύλ, όπσο 

ζην παξάδεηγκα. 

 

ΠΡΟ΢ΕΞΣΕ: νη ζσζηέο απαληήζεηο είλαη ΕΞΙ (6), ρσξίο ην παξάδεηγκα.  
 

 
 

  ΣΩΣΤΟ ΛΑΘΟΣ 

0 Ο Αρίονας ήηαν μοσζικός.                       (παράδειγμα)     

1.  Ο Αξίνλαο ήηαλ Ιηαιόο.   

2.  Οη λαύηεο ζέιεζαλ λα πάξνπλ ηα ρξήκαηα ηνπ Αξίνλα.   

3.  Ο Αξίνλαο πξώηα έπεζε ζηε ζάιαζζα θαη κεηά ηξαγνύδεζε.   

4.  Σν ηξαγνύδη πνπ είπε ν Αξίνλαο ην άθνπζε έλα δειθίλη.   

5.  Ο Πεξίαλδξνο πίζηεςε ακέζσο ηνλ Αξίνλα.   

6.  Οη λαύηεο είπαλ ζην βαζηιηά ηελ αιήζεηα.   
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Κατανόηση προφορικού λόγου 

Ερώτημα 3 - Λύσεις 

 

 

  ΣΩΣΤΟ ΛΑΘΟΣ 

0 Ο Αρίονας ήηαν μοσζικός.                       (παράδειγμα)     

7.  Ο Αξίνλαο ήηαλ Ιηαιόο.   

8.  Οη λαύηεο ζέιεζαλ λα πάξνπλ ηα ρξήκαηα ηνπ Αξίνλα.   

9.  Ο Αξίνλαο πξώηα έπεζε ζηε ζάιαζζα θαη κεηά ηξαγνύδεζε.   

10.  Σν ηξαγνύδη πνπ είπε ν Αξίνλαο ην άθνπζε έλα δειθίλη.   

11.  Ο Πεξίαλδξνο πίζηεςε ακέζσο ηνλ Αξίνλα.   

12.  Οη λαύηεο είπαλ ζην βαζηιηά ηελ αιήζεηα.   

 

 

 

 

Κατανόηση προφορικού λόγου 

Ερώτημα 3 - Κείμενο CD 

 

H ιζηορία ηοσ Aρίονα 

 
Αγαπεηέο κνπ θίιεο θαη αγαπεηνί κνπ θίινη, ζήκεξα ζα ζαο ζπκίζσ κηα ηζηνξία από ηελ ειιεληθή 

κπζνινγία. Θα ζαο πσ γηα ηνλ Αξίνλα.  

 O Aξίνλαο, έλαο από ηνπο πην ζπνπδαίνπο κνπζηθνύο ηεο αξραίαο Eιιάδαο, ήηαλ από ηελ 

Κόξηλζν. Έδεζε, όκσο, πνιύ θαηξό ζηελ Iηαιία, όπνπ έγηλε πινύζηνο. 

 Kάπνηε, όκσο, απνθάζηζε λα γπξίζεη κε έλα πινίν ζηελ παηξίδα ηνπ. ΢ην ηαμίδη νη λαύηεο 

απνθάζηζαλ λα ηνλ πεηάμνπλ ζηε ζάιαζζα, γηα λα ηνπ πάξνπλ ηα ρξήκαηα. Ο Aξίνλαο θαηάιαβε 

ην ζρέδηό ηνπο, θαη δήηεζε, πξηλ πέζεη ζηε ζάιαζζα, λα ηξαγνπδήζεη. Εθείλνη ζπκθώλεζαλ θαη ν 

Aξίνλαο, αθνύ ηξαγνύδεζε, έπεζε ζηε ζάιαζζα. Έλα δειθίλη όκσο πνπ ηνλ άθνπζε λα ηξαγνπδάεη 

ηνλ έζσζε! Όηαλ ν Αξίνλαο έθηαζε ζηελ Κόξηλζν πήγε ζην βαζηιηά Πεξίαλδξν θαη ηνπ είπε ηελ 

ηζηνξία. O βαζηιηάο, λόκηδε όηη έιεγε ςέκαηα θαη ηνλ έβαιε θπιαθή κέρξη λα βξεη ηνπο λαύηεο. 

 Όηαλ ηνπο βξήθε, ν Πεξίαλδξνο ηνπο δήηεζε λα ηνπ πνπλ ηη μέξνπλ γηα ηνλ Aξίνλα. Eθείλνη 

απάληεζαλ όηη ηνλ είδαλ ζηελ Iηαιία θαη όηη ήηαλ θαιά. Tόηε, ν βαζηιηάο θαηάιαβε όηη ν Αξίνλαο 

έιεγε αιήζεηα θαη ακέζσο ηνλ άθεζε ειεύζεξν.  

 

(ελεύθεπη διαζκεςή από ηον Ηπόδοηο, I 23/24) 
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Κατανόηση προφορικού λόγου 

 

Ερώτημα 4  (7 μονάδες) 

 
Θα αθνύζεηε δύν (2) θνξέο έλα δηάινγν αλάκεζα ζηνλ Κώζηα πνπ ζέιεη λα θάλεη έλα ηαμίδη θαη ηνλ 
ππάιιειν ηνπ γξαθείνπ ηαμηδηώλ. Αθνύζηε πξνζεθηηθά θαη θξαηήζηε ζύληνκεο ζεκεηώζεηο (1-2 
ιέμεηο), όπσο ζην παξάδεηγκα.  
 
ΠΡΟ΢ΕΞΣΕ: Οη ζεκεηώζεηο πνπ πξέπεη λα θξαηήζεηε είλαη ΕΠΤΑ (7), ρσξίο ην παξάδεηγκα. 
 
 

0. Όνομα: Κώζηας Παπαδόποσλος      παράδειγμα 

1. Άηνκα:  ___________________________________ 

2. Μήλαο ηαμηδηνύ: ___________________________________ 

3. Δηάξθεηα ηαμηδηνύ: ___________________________________ 

4. Μεηαθνξηθό κέζν: ___________________________________ 

5. Λόγνο ηαμηδηνύ: ___________________________________ 

6. Σόπνο ηαμηδηνύ: ___________________________________ 

7. Σειηθή εκεξνκελία πηήζεο: ___________________________________ 
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Κατανόηση προφορικού λόγου 

 

Ερώτημα 4 – Λύσεις 

 

0. Όνομα: Κώζηας Παπαδόποσλος      παράδειγμα 

1. Άηνκα:  ____________Δύο____________________ 

2. Μήλαο ηαμηδηνύ: ___________Νοέμβπιορ________________ 

3. Δηάξθεηα ηαμηδηνύ: ___________4-5 ημέπερ________________ 

4. Μεηαθνξηθό κέζν: ___________αεποπλάνο________________ 

5. Λόγνο ηαμηδηνύ: _________ηαξίδι μέλιηορ/γάμος___________ 

6. Σόπνο ηαμηδηνύ: ____________Ρώμη___________________ 

7. Σειηθή εκεξνκελία πηήζεο: ___________10 Νοεμβπίος______________ 

 

 

Κατανόηση προφορικού λόγου 

 

Ερώτημα 4 - Κείμενο CD  

 

Τπάιιεινο: Γεηα ζαο! Πώο κπνξώ λα ζαο βνεζήζσ; 

Κώζηαο Γεηα ζαο! Θα ήζεια πιεξνθνξίεο γηα έλα ηαμίδη ζηελ Επξώπε!  

Τπάιιεινο: Πνιύ επραξίζησο. Πώο ιέγεζηε; 

Κώζηαο Κώζηαο Παπαδόπνπινο. 

Τπάιιεινο: Θα ηαμηδέςεηε κόλνο; 

Κώζηαο Όρη, κε ηε ζύδπγό κνπ, Άλλα Παπαδνπνύινπ. 

Τπάιιεινο: Πνύ ζέιεηε λα πάηε; 

Κώζηαο Δελ μέξνπκε. Παξίζη … ή Ρώκε… ή αθόκε θαη Μόζρα; 

Τπάιιεινο: Μάιηζηα. Πόηε ζέιεηε λα ηαμηδέςεηε; 

Κώζηαο Αξρέο Ννεκβξίνπ. 

Τπάιιεινο: Πόζεο κέξεο ζέιεηε λα κείλεηε. 

Κώζηαο 4 κε 5 κέξεο! 

Τπάιιεινο: Πνιύ σξαία! Πώο ζέιεηε λα ηαμηδέςεηε; 

Κώζηαο Με αεξνπιάλν, γηα λα κε ράζνπκε ρξόλν. 

Τπάιιεινο: Σν ηαμίδη είλαη επαγγεικαηηθό ή γηα δηαζθέδαζε; 

Κώζηαο Είλαη ηαμίδη γάκνπ, ην ηαμίδη ηνπ κέιηηνο… 

Τπάιιεινο: Ννκίδσ όηη ε θαιύηεξε επηινγή είλαη ε Ρώκε. Είλαη πην θνληά, είλαη ξνκαληηθή 

πόιε θαη ν θαηξόο ζα είλαη θαιόο. Ση ιέηε; 

Κώζηαο Ναη! Καιή ηδέα! Πηζηεύσ όηη ζα αξέζεη θαη ζηελ Άλλα. Να θιείζνπκε εηζηηήξηα! 

Τπάιιεινο: Πνιύ σξαία! Κιείλσ δύν ζέζεηο γηα ηηο 10 Ννεκβξίνπ. Είλαη εληάμεη; 

Κώζηαο Ναη, ζαο επραξηζηώ. Θα έξζσ λα πάξσ ηα εηζηηήξηα. Γεηα ζαο. 

  

 


